Radicales

1.- Reducir a indice comn los siguientes radicales:
a) ¥4,45,47 b) Ya® §a* ¥a*  ¢) b, Ya,Yab

2.- Extraer factores de los siguientes radicales:

a) J8 b)) 36 ¢ % d) 48p%’

[729 S
e f) 3125
) {5z P 9 {356 \127b6
32
D52 ) a2y Jaeo” 1) Yiaeal
I o SN
Sol: a) 242; b) 23/2; c)gﬁ; d) 8a* b\2ab; e)g;f)fS; g)b—z;
-1 ; -2
B i) i) 232X ) 1

3.- Introduce los factores en el radical y simplifica:

a) 2vx b 33 o ZI dy —,/—x

ﬂ gxy f) 3mx? lmx 3% h) —
3 \a V3 3\16 \/
Sol: aWax*;b)3/3*;0)2 g;d)&;e)\/zlxw;fmm%;g)#%;h)g

4.- Simplifica:

a) 3810’ b) 128m" o) Y2560
d) 4o'm’ e) /2.70° f S%Um%

g) 3/0,001b’ h) {/324b%x i) \3/72_9b5ml4
j) 5&125m10C13b7 k) 3%m12b15c l) 5/1024m37 18

2
Sol:a) 3b23/3b;b) 2m*%/4; ) 2b%c¥/2c* ;d) b¥/b’m?;e) bf f) = b ”bz;g)b—o 3b;

h) 18b+/bx; i) bm"%/b2 25 ) mcbi/5 e k) mbf ) 4m’GYmic

5.- Reduc1r al méaximo los 51gu1entes radicales:

5
a) ¢3@ b Y7E o zo(gj d) /Xng
d) 2 ‘5’

3
so:a) 33 BT o ig
6.- Decir si los siguientes radicales son semejantes:

a) 32,418 b) 2.3,4/243,475 <) ¥1254*,327d

Sol: Todos si

7 .- Calcular los siguientes productos:

a) ¥247  b) V3310 ¢ Jaia®p{a’b?
Sol: a) ¥2°-7° b) ¥/3°.5%.10° c) ada’b’
8.- Calcular los siguientes cocientes:
8 §27 125 15 V32
a) — b)) — ¢) — d)
Ja o 25 32

sol:a)¥2° b1 o1  d)20
9.- Simplifica las siguientes expresiones:

a) (2+7){(7-7) ) (v5-3)(<5+5)

o V8(V2-5V6+18) ) (2V3+5V2}(73-2)
e) \/\/ﬁ+3-\/\/ﬁ_3 (9\/3—7)'(9\/g+7)

Sol: a) 7+5+/7 b) 2 ¢) 16 —20+/3 d) 42— 4+/3 +35/6 —104/2 €) 2 f) 356
10.- Calcular las siguientes sumas:

\Ewﬁ_m b) \Emwm%wa
o) 5%—3(JZ+193_2)—8%+%
sol:a) 23 n s
3 2

11.- Realiza las siguientes sumas:
a) 32 +5v2-742 +442 b) 243 -3J3+543 -44/3
c) 672 - 22 +42 52 d) 245 +75-35 +8\5
e) 3v2-44/8 +5J50 -3v32  f) /24 - 56 +/486

g) 4412 - 3./75 + 64300 —+/108  h) \75a°b? ++/3ab*
Sol: a)5v/2;b)0;¢)3+/2;d)14+/5;€)8+/2;)6/6;8)47+/3;h) (5ab +b* )\/3a
12.- Opera:

a) 2420 +4+/80 - 54180 + 34125 b) %\/128 +64/512 -
o §¢z— -

0 —%(23\5 —24)

%@ 398
%@%\/180 16445 d) ng_ 7%\/243 75— 2448
e) 544 — 3275 + 6./396 — /1331 §) 74/28 — 4+/63 + 5343 — 2./7

Sol: a) 5\/3; b) 75\/2; c) 9—57\/3, d) —2\/5; e) 20\/H; f) 357

13.- Racionaliza las siguientes expresiones:

a 5 a 2
"0m PE 0 %% Y5
e)i f)L )2+\/§ h)x/5+«/§
235 qim* ¥R NENG]
0 J3+a i) 3 L) Ja ++/x D 24x —2\Jy
e Ve Ml Vahek
R P 0)
J5-1 3+6 4-13

3 7 2
p)2é/373 q)SW r)[—f S)\/B—\/a

1a>“ﬁ;b>@; o “J— d1+3; e f V’f;gﬁﬁ;ﬁ
4+\/7 \/9 a® \/—3 a+x+2\/_ \/§+1 n)\/g’g

ﬁ)‘ﬁ_; ””’aﬁb”—,p)g J— 1 V5 +33; 5)-

14.- Calcula el valor de estas expresiones:

g2 2 4 3 2 5

J5-V3 V3-1 J5-1 'V6++3 3+1 J6+1
g5 1 6 4 2 3 1
V72 N2+1 J7T+1 75 J7-2 J5-2

Sol: a) -2; b) 0; ¢) 2; d) -4
15.- Calcula:

248 — 3464 + 5332 — 25128 — 3932768
Sol:- 242



16.- Calcula y simplifica estas expresiones:

= 12 [58 [125
5\ 27 35V5 8
21 |5 3 /6 |14 |21
Tz ) JZ\/;VIS V11
Sol: a) 5 b) 6 c) \/@ d) 2\/1
3 5 5 V11
17.- Calcula:

(243+3v2) (V3 -2 b)(2£+3J_)-( J5)
J6 4 -2

(4V6 +2V3)(3V6 - 2V3)
2(10-2)

18.- Calcula:
(zm@w—zj.(zﬁ_s@).m@

2./180
(2@—6 J§)-(£+J§)

\/1+\/5 +410++/36

£+1_£—1].5\/ﬁ
) |61 V6r1, 8

206443 26~ I}M
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c) d)

SN
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Sol:

w

a

1;b) ;d) -1

c)

a)

b)

Y | 206-VB 24643

\/§+1_J§—1J 6
V3-1 J3+1)°

5143 1}[4\/5—3 lj
[l
(22 +5¥3) - (5v3 - 2v2)

224
3 27 75
36-a(5 57
\F
8
Sol: a) 5;b) 9; ¢) 5; d) 16V6; e) 2; f) -130; g) 0; h) 47
19.- Calcula:

\/§+\f \f ) 3@-4\E+@

3

e)

0|

g)

h)

2 |2
8 20
Sol: a) 10; b) 21
20.- Calcula:
i B3z | J10 - \E ++/40
a)| ——— b)
J27

1
V10

Sol: a) 3; b)

21.- Calcula:
)[ﬁﬂ flJ@ b) 3 1 4

J2-1 J2+1 B2 21 51

Sol:
22.- Calcula:

(3v6 +5V3) (354 -3127)
1+ 2J2

Sol:
23.- Calcula:

(24150 + 248 (56 - 24/2) -2
J10082

Sol:
24.- Calcula:

(38v20+2427)-(\5 ~+3)
V62150

25.- Calcula:

Sol:
2 9\72-3V18+12\/98 b) 6 V18 -3+9498

9 9

2 2

Sol:
26.- Calcula:

2J72 - 350 + 432 +2J98
54 25
25\ 2

Sol:
27 .- Calcula:

B0 2045185 55 J@JJ (QLJ

17 \/7 0,25
5

Sol: a) 10; b) 24
28.- Calcula:
[(4@-3@ )~(5J§+\/ﬁ)]ﬁ
J32-8
Sol:
29.- Calcula:

b) {4(3(@)Sﬂz
d) \Jabe{a’b’c? a’b®
f)( (1+x)6(1+x)2J3

8

a) (3 7 azbs] .
c) Ja*b¥a’p? ;
e) Ja*b¥a’pb? ;

g) Ii/GZbS 4’031)7 IGSb 5[a7b3

Sol: g) b b&fa? b2



